2025/06/05



長任编辑:赵鹏娇 制版编辑:高如哈

端午"警"色浓 平安"粽"相伴



张贴海报

端午佳节,粽叶飘香。为切实保障端午节期间辖区道路交通安全形势持续平稳,自治区公安厅交管局高速公路三支队全警动员、尽锐出战,用昼夜不歇的坚守编织安全屏障,用细致入微的服务传递警民情深。期间,辖区未发生亡人交通事故,未发生长时间、长距离交通拥堵,未发生负面涉警舆情,圆满完成了端午节交通安保工作。

谋篇布局 下好"精准防控"先手棋

为全力做好端午节期间道路交通 安保工作,该支队提前组织召开专题会 议,深人分析研判节日期间交通流量变 化趋势、事故规律以及可能出现的各类 风险隐患,并结合辖区实际情况,制定 了详细且针对性强的交通安保方案,明 确各大队、机关各科室的职责分工,确 保各项工作措施落到实处。同时,各大 队与路政、养护、消防、医疗等部门建立 紧密的联动协作机制,提前做好恶劣天 气应对、突发事件处置等各项准备工 作,全力打好"精准防控"主动仗。

硬核管控 织密"路面守护"安全网

端午节期间,该支队最大限度将警力、警车投放到路面一线,采取定点检查与动态巡逻相结合的方式,提高路面见警率和管事率,确保一旦发生突发事件能够快速响应、高效处置。并针对假期出行特点,加大"两客一危一货"等重点车辆的检查力度,严厉查处"三超一疲劳"、酒驾醉驾、无证驾驶、违法占用应急车道等严重交通违法行为,始终

保持严管高压态势。端午节期间,该支 队查处各类交通违法行为2012起,有 效净化了路面通行环境,消除了交通安 全隐患。

温情服务 点亮"旅途关怀"暖心灯

该支队民辅警始终秉持"人民至上、生命至上"的理念,在执勤执法过程中积极为群众排忧解难,用实际行动传递温暖与关爱。各大队在服务区、收费站设置便民服务点,为过往司乘人员提供饮用水、急救药品、简易修车工具等便民服务,并热情解答群众的各类咨询。这些暖心之举,不仅展现了高速交警的良好形象,也让广大群众在旅途中感受到了满满的安全感和幸福感。

多元宣传 奏响"安全提示"最强音

该支队利用微信公众号提前发布端午节"两公布一提示",及时向社会公众公布辖区交通流量预判以及安全出行提示等信息,引导群众合理规划出行时间和路线, 错峰出行。各大队依托"七进"宣传活动,通过发放宣传资料、摆放宣传展板、面对面讲解等形式,向司乘人员广泛普及交通安全法律法规和安全出行常识,营造了浓厚的宣传氛围。

2025年端午节期间,该支队全体 民辅警以高度的责任感和使命感,坚守 岗位、忠诚履职,把文明,热情和服务贯 穿于安保工作的各个环节,圆满完成了 各项任务,为广大群众创造了一个安 全、畅通、有序的道路交通环境。

(哈娜)

冷鲜肉散落高速 "荧光绿"清障保畅

乌兰察布讯 5月12日夜间,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队指挥中心接到报警称,在G6京藏高速集宁段,有一辆冷藏厢式货车发生侧翻,道路通行受阻。指挥中心立即指派附近中队民警赶赴现场进行处置。

民警抵达后,现场的画面令人瞠目结舌:厢式货车里数百扇冷鲜肉铺满了超车道、货车道、行车道,甚至越过中央护栏散落在对向车道。据驾驶人描述,事发时由于与前车距离较近,前车刹车时,没有及时做出反应,最终引发了交通事故。

为了及时清理路障、消除安全隐患,避免造成二次事故,民警迅速投入到现场清理工作中。每扇冷鲜肉都重达100斤左右,民警们徒手将散落在各处的冷鲜肉集中到一处。经过几个小时的连续奋战,一条车道被开辟出来,滞留的车辆重新踏上了行程,民警们身上的警服早已被汗水与油渍浸诱。

第二天清晨,装卸工赶到现场, 大家协力把冷鲜肉装上车。清理路 面、修复护栏、撤除防护……经过紧张 而有序地处置,道路恢复了正常通 行。 (张博)

无证驾驶上高速 停车换座露马脚

乌兰察布讯近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队执勤民警在辖区G6京藏高速出口例行检查时,发现不远处有一辆车停靠在路边,车内人员正在换应……

民警示意该车辆驶入待检查 区域停稳后,开门见山询问驾驶人 为何要更换座位。此时坐在副驾 驶位置的王某声称自己有些头晕 难受,所以更换了驾驶人。随后, 民警要求其出示相关证件,王某左翻右找,却迟迟拿不出证件。眼看装不下去了,王某只能坦白自己并没有驾驶证,目前还在备考科二的阶段。

最终,民警根据相关法律法规,对驾驶人王某未取得驾驶证驾驶机动车的道路交通违法行为,做出罚款1900元、行政拘留10天的处

(张博)

车辆亏电"罢工" 高速交警施援

陕坝讯 5月29日上午10时 许,自治区公安厅交管局高速公路 三支队陕坝大队民警在纳林湖收 费口执勤时,发现一辆蒙D牌照的 越野车发生故障停滞不前,执勤民 警立即上前询问情况。

原来,该车辆因电瓶亏电,导致停在半路无法启动。民警随即从警车中取出电瓶连接线,与故障轿车的电瓶进行连接,顺利帮助车辆重新启动。为确保"带病车辆"不进入高速,民警对故障车辆驾驶

人进行了劝返,要求其驶离站口前 往修配厂检修,在确保车辆状态良 好后再重新驶入高速。

高速交警提示:

车辆驶入高速公路之前一定 要对刹车系统、灯光系统、轮胎状况、油液情况、电瓶状态进行检查,确保行车安全。驾驶人如果 在高速公路上遇有突发情况,请 牢记"车靠边、人撤离、即报警"。

(李婧如)

警"心"护童行 安全伴成长



普法进校园

包头讯"六一"儿童节之际, 自治区公安厅交管局高速公路三 支队民警采用"动画+体验+互动"的趣味形式,带着精心筹备的 创意物料、趣味课堂与互动游戏 走进校园,以寓教于乐的方式开 启一场别开生面的交通安全宣传 活动,让交通安全知识深深扎根 在孩子们心中,实现了"教育一个 医"的宣传效

活动现场,民警将精心设计的宣传手册送到孩子们手中,鼓励他们当好家庭"交通安全小卫士",并利用"我画安全"涂鸦画让孩子们学习巩固汽车盲区、交通标志等知识。随后,民警与孩子们一起将色彩鲜艳的海报张贴在校园公告栏,海报上"安全座椅才是我的标配""安全带是生命带"等卡通画面,吸引过往家长和孩子纷纷驻足观看。

"小朋友们,猜猜警车的灯

为什么是红蓝闪烁?"民警化身 "安全老师",用充满童趣的提问 点燃课堂氛围,并通过播放交通 安全动画短片、展示真实案例图 片,将复杂的道路安全知识转化 为孩子们能理解的语言。针对儿 童乘车易出现的探头、解开安全 带等行为,民警结合情景演示,手 把手教孩子们正确使用安全带、 安全座椅。课堂上,孩子们瞪 眼睛认真听讲,不时举手提问,在 轻松的氛围中牢记安全守则。

活动现场还设置了多个互动 环节,在"交通标志猜猜乐"游戏 中,孩子们争相抢答卡通交通标 志的含义,答对者可获得"安全小 标兵"贴纸;在模拟乘车区内,孩 子们在民警的指导下演示如何正 确佩戴安全带;在"我是交警"环 节,民警带领孩子们学习交通指 挥手势操,萌态可掬的"小交警" 们学得有模有样。

(哈娜)